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Vážení spoluobčané,
rok 2011 se přehoupl do své druhé poloviny a zbývá nám už pouze velmi krát-
ká doba k tomu, abychom dokončili vše, co jsme si pro letošní rok naplánovali. 
Největší stavbou letošního roku bylo dokončení nového koupaliště, kterou jsme 
započali na podzim 2010. Se stavbou koupaliště jsme velmi spěchali, abychom 
ji dokončili ještě před letními prázdninami. To se nám nakonec podařilo a koupa-
liště jsme těsně před prázdninami i zkolaudovali. Celkové náklady včetně projek-
tové dokumentace, vybavení kuchyně a interiéru činily 68 363 861,- Kč.
Počasí nám sice úplně nepřálo, ale na první sezónu to úplně špatné nebylo. Pro-
vozovatel fa. Beachresort mohla postupně odstraňovat určité nedostatky, které se 
v průběhu provozu vyskytly. Jsem rád, že se potvrdily naše předpoklady, že pokud 
je pěkné počasí, koupaliště bude zaplněné.
Druhou zásadní stavbou bylo vybudování dešťové kanalizace na ulicích Příční 
a Na Dílech. Dále se v těchto ulicích prováděla rekonstrukce komunikace, výstav-
ba nových chodníků a odstavných pruhů. Tady činily celkové náklady včetně pro-
jektové dokumentace 13 454 675,-Kč. Myslím, že se celá stavba opravdu podařila 
a tyto ulice jsou díky odstavným pruhům nejenom účelnější, ale vypadají také 
velmi pěkně. Zásluhu na tom mají samozřejmě majitelé rodinných domků, kte-
ří si také nově upravili okolí svých domů. Radost mi zkalila pouze skutečnost, 
že někdo ukradl v této ulici litinový kanalizační poklop a nahradil ho poklopem 
jiným, o několik centimetrů menším. 

Slovo starosty
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Ve spolupráci se Svazkem Vodovody a kanalizace Židlochovicko jsme na nově 
budované ulici Sportovní dokončili stavbu vodovodního a kanalizačního řadu 
včetně přípojek. Také se nám podařilo dokončit v této ulici plynofi kaci.

Během letních měsíců jsme kompletně vyměnili místní rozhlas za rozhlas bez-
drátový. Není pochyb o tom, že má mnohem kvalitnější zvuk, ale také již nemůže 
docházet k poškození venkovního vedení, které bylo v minulých letech často opra-
vováno.
Obec se také rozhodla na některá frekventovaná místa umístit kamerový systém, 
který nám snad pomůže snížit počet krádeží v naší obci, kterých není málo.
Poslední větší stavbou je oprava kaple sv. Vavřince. Původně jsme měli napláno-
vánu pouze menší opravu fasády, ale postupně jsme přikročili k rozsáhlé opravě, 
jaká nebyla provedena posledních 50 let. Myslím, že si kaple tuto náročnou opravu 



- 4 - - 5 -

 

Poslední srpnový den začalo okolo kapličky na návsi vyrůstat lešení a v pondělí 
5. září již klempíř, který rozdělával plechovou střechu na věži, učinil „objev“. Byl 
to však objev očekávaný, neboť více občanů naší obce mělo povědomí o tom, že 
je zde uložena schránka s nějakými písemnostmi. Podávám tedy informaci o tom, 
že zprávy zde byly nalezeny tři a to ze dvou předchozích oprav této budovy. První 
z roku 1935 a druhé dvě z roku 1961.
První rukopis byl vyhotoven obecním zapisovatelem Silvestrem Strakou a potvrzen 
starostou Františkem Kresou. Listina nás spravuje o tom, že při stržení staré stře-
chy, byla zde nalezena plechová schránka z opravy roku 1923. Schránka i záznam 
byly však úplně zničeny rzí. Šlo pouze poznat, že byl psán rukou tajemníka Anto-
nína Žáka za starostování Aloise Havlíka, kteří již byli oba zemřelí. Opravu v roce 
1935 prováděl klempíř Karel Ráb, zaměstnanec pana Kuglera v Židlochovicích. 
Tesařské práce prováděl František Večeřa z čísla 150. Náklady na opravu hradil 
místní kostelní výbor z kostelních přirážek ke státní dani.
Rukopisy přidané do schránky při opravě v roce 1961 jsou dva. První sepsal dlou-
holetý kronikář obce Jan Soukal a je to stručná historie o zdejší kapli. Uvádí zde: 
„Na místo staré, roku 1721 zbudované dřevěné zvonice, vystavěna roku 1883 nová 
kaple. Nové 2 zvony přivezeny z Brna a dne 24. září slavnostně na věž vytaženy. 
Slavné posvěcení nové kaple odbýváno o slavnosti sv. Martina v neděli 11. listopa-
du 1883.“ – (poznámka současné kronikářky - pan Soukal se narodil v roce 1878 
a tak si mohl tuto velkou slavnost pamatovat osobně.) Zvon „umíráček“ zakoupili 
roku 1921 manželé Alois a Kateřina Šafaříkovi č. 22, a to na památku jediného 
syna, který padl na ruské frontě v roce 1914. V období okupace v dubnu 1942 byly 
zvony z kaple odebrány pro válečné účely. Nezvonilo se ani umíráčkem, jen na lípě 
u kaple se klepalo do ocelové plužní desky. V roce 1947 byla v obci uspořádána 
sbírka na pořízení nových zvonů. Vynesla 20 320,- Kč, další částkou na celkové 
výlohy 31 681,- Kč přispěl kostelní výbor. Větší zvon, sv. Vavřinec, váží 146,40 kg, 
menší, sv. Prokop, 71 kg. Vysvěceny byly 21. září 1947 farářem Janem Buchtou. 
U kaple byla při té příležitosti polní mše a slavnostní kázání.
Druhá listina datovaná 24. 8. 1961 a vložená do schránky při stejné opravě se sklá-
dá ze čtyř listů volně psaného rukopisu a podepsaná je Janem Měřínským, zahrad-
níkem č. 19. Ten zde připomíná obecní události v letech 2. světové války, vězně-
né spoluobčany, i ty, kteří položili své životy. Připomíná znárodňování průmyslu 
a živností po roce 1948, těžké období združstevňování. Uvádí, že v obci je však 
stále čilý spolkový život (fotbalový klub, požárníci, myslivecká jednota, divadelní 

zaslouží. Má v naší obci dlouhou tradici. V roce 1721 byla na tomto místě zřízena 
dřevěná zvonice a roku 1883 byla postavena stávající kaplička, aby se zde mohly 
konat pohřební obřady. Dnes je dominantou ve středu naší obce.

V minulých letech jsme postavili Lidový dům. S odstupem času musím konsta-
tovat, že je plně využitý. Především se zde konají oslavy kulatých narozenin, ale 
v letošním roce bylo v tomto krásném prostředí pořádáno i několik plesů a taneč-
ních zábav, svateb, 5 divadelních představení (to poslední – Krása z Moulin Rouge 
s Janem Potměšilem - proběhlo 29. 9. 2011), Výstava vín, taneční soutěž hasičů 

Fire Dance nebo Svátek matek. 
Za celý rok 2011 to bude 
dohromady více než padesát 
různých akcí. Z těch, které nás 
ještě čekají, je to například dne 
31. 10. 2011 divadelní před-
stavení Sex, drogy a rokenrol. 
12. 11. 2011 pořádá místní 
mužácký sbor Šatavan Svato-
martinské zpívání.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Kaplička na návsi
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POŘADÍ PODLE DŮLEŽITOSTI:

1. POŘÁDEK V OBCI, ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, ZELEŇ 
 Průměrné pořadí důležitosti  1,19
 Průměrná spokojenost  2,89

2. ŠKOLSTVÍ – ŠKOLA A ŠKOLKA
 Průměrné pořadí důležitosti  1,39
 Průměrná spokojenost  1,42 

3. ZDRAVOTNICTVÍ V OBCI, PÉČE O STARÉ A NEMOCNÉ
 Průměrné pořadí důležitosti  1,45
 Průměrná spokojenost  2,24 

4. OBCHODY, POŠTA, OBČANSKÁ VYBAVENOST
 Průměrné pořadí důležitosti  1,46
 Průměrná spokojenost  2,68

5. INFORMOVANOST OBČANŮ, OBECNÍ ROZHLAS, INFOKANÁL, OBČASNÍK
 Průměrné pořadí důležitosti  1,77
 Průměrná spokojenost  2,08

5. MOŽNOSTI VYŽITÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ
 Průměrné pořadí důležitosti  1,77
 Průměrná spokojenost  2,42

6. DOPRAVA A PARKOVÁNÍ
 Průměrné pořadí důležitosti  1,88
 Průměrná spokojenost  2,18

7. VÝSTAVBA V OBCI
 Průměrné pořadí důležitosti  2,13
 Průměrná spokojenost  2,32

8. KULTURA A POŘÁDÁNÍ RŮZNÝCH AKCÍ
 Průměrné pořadí důležitosti  2,16
 Průměrná spokojenost  1,65

9. SPORT A VOLNÝ ČAS
 Průměrné pořadí důležitosti  2,18
 Průměrná spokojenost  1,65

soubor, ČSM a Pionýr). Dále píše o tom, kdo je presidentem, komentuje meziná-
rodní situaci světa rozděleného do dvou táborů. Předsedou národního výboru je 
v té době Ladislav Macka, úředník ČSD, tajemníkem Musil (křestní jméno autor 
neuvedl). Dále se zde uvádí, že obec má v té době asi 340 čísel a 1 500 občanů. Pak 
je tu obsáhlejší seznam občanů, kteří se o opravu kapličky zasloužili, ať již přímo 
prací nebo fi nančními příspěvky. Vydatná byla podpora faráře P. Václava Peši.
Všechny uvedené listiny jsme okopírovali a budou uloženy i jako přílohy zápisů 
do kroniky na obecním úřadu. Originály spolu s novou zprávou z naší současnosti 
byly vráceny do kovové schránky na původní místo ve věži. Oprava iniciovaná 
Zastupitelstvem obce by měla být zhotovena fi rmou MALACHTA, s.r.o. do konce 
září. Věž kapličky bude pokryta trvanlivější krytinou a vyspravena bude i fasáda. 
Náklady na opravu jsou hrazeny z rozpočtu obce.
V námi nově vložené listině podepsané panem starostou Mgr. Vladimírem Šmer-
dou jsme uvedli informace navazující na předchozí záznamy a stručně komen-
tovali současnost. To je složení zastupitelstva obce, kdo opravu provádí, některé 
významnější údaje z výstavby obce, činnost spolků i informaci o fungování kap-
ličky.

Ing. Stanislava Žižlavská 
kronikářka obce

Celkem bylo odevzdáno 36 dotazníků, při průměrném počtu 3 obyvatel v domác-
nosti představují názory cca 100 občanů Žabčic (Žabčice mají celkem asi 1 580 
obyvatel).
Všechny dotazníky byly vyhodnoceny, ne všichni se vyjádřili ke všem tématům – 
nejvíce dotazníků nehodnotilo školství – 8 dotazníků (v domácnosti nikdo nenav-
štěvuje školu ani školku).
Výsledky v pořadí podle důležitosti, kterou jednotlivým tématům občané přisou-
dili – známkování jako ve škole od 1 do 5. Na závěr zařazuji konkrétní připomín-
ky. 

Vyhodnocení povolební ankety
obce Žabčice
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KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY:
Nepořádek v obci, vandalismus - 13x
Nedostatečná informovanost občanů – internet, infokanál - 12x
Stížnosti na poštu – nedostatečná pracovní doba, zhoršení služeb - 12x
Zbytečné, obtěžující, megalomanské stavby, ztráta vesnického rázu, „betonové 
město“ - 10x
Psí exkrementy, chybějící odpadkové koše – 10x
Parkování na chodníku, problémy s parkováním (hlavně Přísnotická ul.) – 7x
Nedostatečná, chybějící, málo udržovaná zeleň v obci, žádosti o založení lesopar-
ku, výsadbu keřů – 6x
Chybějící hřiště pro malé děti, chybějící zubař, chybějící přechody pro chodce, 
nespokojenost s dr. Šišovskou, návrhy ohledně koupaliště (měl by být krytý nebo 
solárně vyhřívaný bazén) – 3x
Zvýšení podpory tradic (hody), stížnosti na motorkáře, podpora stánkového prodeje – 2x
Připomínky uvedené méně než 2x neuvádím.

KOMENTÁŘ:
Děkuji všem, kteří odevzdáním dotazníku ukázali svůj zájem o dění v Žabčicích. 
Na schůzi obecního zastupitelstva byly výsledku dotazníku projednány, nicmé-
ně žádné konkrétní opatření v souvislosti s tím nebylo schváleno, a to především 
kvůli malému počtu odevzdaných dotazníků. Přesto si myslím, že je z výsledků 
možné mnohé vyčíst a společně se snažit život v Žabčicích o něco zlepšit. Nejdříve 
bych asi pochválil školu a školku, které se v anketě umístily nejlépe. Na prvním 
místě v prioritách a zároveň na posledním místě v hodnocení byl pořádek v obci, 
životní prostředí a zeleň. V konkrétních připomínkách je opět na předních mís-
tech nepořádek, vandalismus, dále psí exkrementy, chybějící odpadkové koše. Co 
s tím? Proti vandalismu snad aspoň částečně pomůže nově instalovaný kamerový 
systém. Nepořádek na ulicích a jinde se nevytváří sám od sebe, každý papírek 
musel někdo odhodit, každé hovínko na chodníku nebo v upravené předzahrád-
ce má svého původce a ten zase majitele. Po domluvě s vedením obce by mělo 
přibýt odpadkových košů alespoň v odpadky nejzatíženějších místech, dle mého 
názoru by při fi nančních možnostech naší obce mohly být odpadkové koše „na 
každém rohu“. Pak už by neměl být problém pro každého majitele psa vzít s sebou 
na vycházku i pytlík, do kterého hovínko hygienicky sebere a hodí do nejbližšího 
koše. Naučili se to lidé ve městech, dělají to už dnes mnozí majitelé psů v Žabči-
cích – a příklady táhnou. Odpadky na hřištích, v parku apod. často odhazují děti 
a mládež – snažte se své děti naučit po sobě uklízet nejen doma, jít jim příkladem, 
případně po nich uklidit. Vždy v předjaří v okolí Žabčic uklízí odpadky a černé 

skládky místní myslivci, naposledy i se Zelenými. Naplní přitom nejméně 1 vlečku 
za traktorem. Jistě budou rádi, když se připojí víc lidí, termín se může vyhlásit roz-
hlasem. Zeleň v obci a její údržba není jen věcí obecního úřadu, ale všech občanů 
– a mnohé předzahrádky jsou opravdu okrasou obce. Za to patří jejich majitelům 
velká pochvala. Místo zeleně zabírají v poslední době stále více auta a parkovací 
stání pro ně. Přesto v některých ulicích lze vidět řady aut stojících na chodnících 
po obou stranách. Pokud máte tu možnost – dávejte své auto do garáže nebo na 
nájezd ke svému domu, omezíte tím i možnost krádeže nebo vloupání do vozidla. 
Při jízdě autem nebo na motorce v obci jeďte prosím ohleduplně – dětí je v Žabči-
cích hodně, přechodů pro chodce málo a nevíte, za kterým autem nebo keřem vám 
někdo vběhne do cesty. K ochraně životního prostředí patří i zacházení s odpady 
– snažte se jich prosím produkovat co nejméně, udělat si na zahradě kompost, 
případně své odpady vozit do sběrného dvora, kde můžete vytřídit téměř všechny 
druhy odpadu, např. i zahradní odpad (biomasu). Pak nemusí končit na skládce 
jako když ji hodíte do kontejnerů rozmisťovaných na jaře a na podzim po obci, ale 
je zužitkována ve velké kompostárně. Otevírací doba sběrného dvora je sice ome-
zená (středa 15 - 16.45 h a sobota 9 – 11 h) , ale jeho kapacita dostatečná. 
Závěrem bych se rozhodně nebál naši obec pochválit – přes mnohé nedostatky jis-
tě klady převažují a za to, že žije právě v Žabčicích, se jistě nemusí nikdo stydět.

MUDr. Jan Všetička,
člen zastupitelstva obce

Objednávky církevního obřadu – pohřbu (opakovaná informace)
Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hyn-
ka Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy 
dost časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby 
při objednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve 
s pohřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde 
pohřeb má a je pak pro něj složité Vám vyhovět. 

Kontaktní místo denně:  Farní úřad Blučina, Komenského 20
       Tel. 547 235 385 

- Pozor změna -
V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce
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krásný podzim života. Bohužel jsou zde ale i tací, kteří naši práci vůbec neocení, 
na všem hledají jen „mouchy“ a svým nepříjemným chováním a vystupováním 
ztěžují práci všem zaměstnancům, hájí si svoji smyšlenou „pravdu“ a nenechají si 
nic vysvětlit. Není to zbytečné? Možná by si tito lidé mohli uvědomit, že násilím 
a proti jeho vůli zde opravdu nikoho nedržíme ☺.

Ivana Pospíšilová
technický pracovník DPS

Vážený pane starosto!
 Chceme se s Vámi podělit o radost, jakou prožíváme v pečovatelském domě. 
Máme zde obětavá a hodná děvčata a starostlivou paní vedoucí. V domě se nám 
velice líbí. Když k nám přijedou přátelé na návštěvu, jsou uneseni krásným prostře-
dím a čistotou, jaká zde je.
 Jsme Vám velice vděčni za to, že zde můžeme důstojně užívat podzim života. Co 
by za to někteří dali! My si toho vážíme a Vám i „našim“ děvčatům ještě jednou moc 
děkujeme.

Obyvatelé DPS Žabčice
11. 7. 2011

Vážený pane starosto! 
 Děkuji srdečně všem pracovníkům Domu s pečovatelskou službou, který jste 
nechal postavit zde v Žabčicích, kde jsem prožila velmi pěkné chvíle klidu, porozumě-
ní a přívětivosti ze strany paní vedoucí Ivanky Pospíšilové a našich milých „děvčat“, 
která se vzorně o nás starala. Danušce, Alence, Šárce a též našemu panu Romano-
vi, který byl našim zahradníkem a zároveň údržbářem i rádcem, všem jim děkuji 
za pěkné zacházení a chování k nám, starším lidem. 
 Též děkuji za pěkné chvíle zábavy, které nám byly poskytnuty na rozptýlení. Kdy-
bych v Židlochovicích neměla rodinu, která se sem přestěhovala ze Žabčic, zůstala 
bych ráda zde v „penzionu“. 
 Ještě jednou díky všem pracovníkům i Vám, pane starosto, že se o Dům pečlivě 
staráte. 

 S úctou Vaše 
Bronislava Pinková, zdravotní sestra v.v. 

Vážení čtenáři, 
na tomto místě Občasníku Vás obvykle krátce informuji o dění v žabčickém Domě 
s pečovatelskou službou.
Minule jsem Vám obšírněji vykreslila akci zateplení fasády domu. Nyní bych ještě 
doplnila informaci, že na zahradě za domem přibyla na podnět klientů DPS nová 
dřevěná pergola, ke které byly zasazeny popínavé rostliny, aby spolu vytvořily pří-
jemný stín nad posezením u ohniště. Klienti mají v tomto prostoru možnost si za 
pěkného teplého počasí uspořádat posezení, případně si připravit i nějaké malé 
občerstvení na ohni.
Dnes si Vám v tomto článku dovolím pro zajímavost předložit malou statistiku 
chronologického obsazování jednotlivých bytů (připomenu, že celkem je jich 
v domě 22, z toho 2 pro manžele nebo páry, zbývajících 20 pro jednotlivce):

• nájemníci se do bytů v nově postaveném DPS začali stěhovat během měsíce 
prosince roku 2004

• z celkového počtu úplně těch prvních nájemníků jich zde stále bydlí 9 (a to 
sedm žen a dva muži), z toho 7 v původně pronajatých bytech

• v pořadí podruhé pronajatých bytů je 12, z toho 3 byty nájemci, kteří se přestě-
hovali pouze v rámci budovy (v souladu s podmínkami pronajímání bytových 
jednotek, kde je uvedeno, že byty pro páry nebudou dlouhodobě obsazeny 
jednotlivcem, je-li pro něj uvolněno místo v některé z bytových jednotek pro 
jednotlivce)

• v pořadí třetího nájemce má 1 byt 
• 2 byty mají v pořadí čtvrtého nájemce

Ke konci měsíce června odešla jedna nájemnice ke své rodině do domácího ošet-
řování, během měsíce července jsme byt vymalovali a připravili pro novou nájem-
nici, která se nastěhovala během měsíce srpna.
Poměr ženy:muži je tedy v současné době i po proběhnuvší změně stále 18:6, při-
čemž věkový průměr nájemníků se změnil na 76,17 roku.
Co se týče samotných nájemníků, jsou tady, i v tak malém vzorku, čítajícím pouze 
24 klientů, takoví, kteří si váží pěkného nového bydlení, čistého prostředí a péče, 
která je jim poskytována a každý měsíc při placení nájemného mi v kanceláři 
opakují, jak se tu mají dobře, pěkně se jim tu žije, našli si zde nové přátele a mají 

Dům s pečovatelskou službou
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12. listopadu 2011 proběhne v obci Žabčice svoz nebezpečného odpadu

Jednotlivé zastávky při mobilním sběru:

07,00 – 07,30 - sběrný dvůr 

07,45 – 08,30 - u hřiště

08,45 – 09,30 - ulice Přísnotická (výjezd ze Žabčic, pravá strana) 

09,45 – 10,30 - ulice U Rybníka (za kapličkou)

10,45 – 11,30 - ulice Tichá (Malé Žabčice)

11,45 – 12,30 - ulice Zemědělská (před Domem s pečovatelskou službou)

Důležité upozornění občanům!!!

Pozor změna! 

Od roku 2012 budou poplatky za svoz odpadů na probíhající rok vybírány 
v inkasu (SIPO) již za měsíc květen 2012.

Částka 100,- Kč na osobu za rok se nemění.

Doposud byly vybírány poplatky za svoz odpadu v inkasu za měsíc červenec.

Svoz nebezpečného odpadu

Hody ve všeobecném povědomí veřejnosti je folklor – stárci, kroje, zpěv, hudba, 
tanec, dobré jídlo, pití atd. 
Pravidelně se opakují každý rok. 
Mnozí z nás vědí, že hody jsou ještě něco mnohem více. Jejich tradice je spojena 
s křesťanstvím. Slaví se den úmrtí světce nebo církevní svátky např. Panny Marie, 
kterým jsou zasvěceny místní kaple a kostely. 
Kaple v Žabčicích v nynější podobě byla postavena a posvěcena v r. 1883. Je zasvě-
cena mučedníkovi 3. století, římskému jáhnovi svatému Vavřinci, který zemřel 
mučednickou smrtí 10. srpna 258 v Římě. 
Církevní jmění rozdal chudým, aby je zachránil před hrabivostí císaře Valeriána, 
na jehož rozkaz byl pak na rozžhaveném rožní umučen k smrti. Jeho hlavním indi-
viduálním atributem je proto právě rožeň. K němu přistupují někdy kniha, palma, 
váček s penězi a chléb. 
Patřil a patří k nejuctívanějším světcům celého světa. Do dnešního dne odpočívají 
Vavřincovy ostatky spolu s ostatky svatého Štěpána v antickém sarkofágu v kostele 
sv. Vavřince za hradbami na Náměstí sv. Vavřince, který ještě dnes patří k sedmi 
hlavním chrámům Říma. V „Tesoro delle Reliquie“ (Poklad s relikviemi) ve Vati-
kánu se uchovává po staletí hlava svatého Vavřince, jedna z nejcennějších relikvií 
křesťanství. 
Často bylo také znázorňováno jeho mučednictví obrazy. Například obraz Giu-
seppe Ribery v drážďanské galerii (ze 17. stol.). Snad nejstarší zobrazení scén ze 
života jáhna Vavřince jsou pravděpodobně fresky zdobící předsíň sv. Vavřince za 
hradbami v Římě, vznikly asi kolem r. 1217. 
Účelem tohoto příspěvku bylo přiblížit vlastní duchovní význam hodů v naší 
obci. 
Tím nejdůležitějším na celých hodech je mše svatá, kde si zvláštním způsobem 
připomínáme význam svatého Vavřince a církve ve prospěch chudých a potřeb-
ných při obraně spravedlnosti a práva, které zásadním způsobem porušovali moc-
ní nejen tehdejšího světa. 

Jindřiška Urbánková
Literatura: 
Věra Remešová, Ikonografi e a atributy svatých, Zvon, české katolické nakladatelství Praha 
1, Spálená 8, 1991
Vera Schauber, Hanns Michael Schindler, Rok se svatými, Karmelitánské nakladatelství, 
Kostelní Vydří, 1994

Tradice slavení hodů

Poplatky za svoz odpadu odpadu
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Nový školní rok 2011/2012 jsme zahájili opět ve čtyřech třídách po 24 dětech a ve 
stejném obsazení pg. pracovnic.

Provozní zaměstnanci :  Pavla Hrůzová
      Radoslava Dědourková
       Dana Chmelíková
Školní kuchyně MŠ:  Hana Peterková
      Gabriela Ludínová

Prvním kulturním zážitkem pro děti bylo kouzelnické vystoupení kouzelníka 
„VALDINIHO“, které se dětem moc líbilo. 20. září začínáme předplavecký výcvik 
v Hustopečích, připraveno máme podzimní dýňování a bramborování dětí s rodi-
či i s výstavou na školní zahradě MŠ. Adventní dílna pro rodiče s Broňkou Zádě-
rovou, mikulášskou nadílku v Lidovém domě s divadelním představením divadla 
„KORÁB“ a vánoční dílnu, ve které si děti za pomoci svých rodičů vyrobí dřevě-
nou loutku dle vlastního výběru. Nejstarší děti půjdou opět svým vystoupením 
potěšit obyvatele DPS.
Finanční rozpočet na letošní rok nám připravil ne moc příjemné chvíle, neboť byl 
jako všechny rozpočty zkrácen, i přesto, že plná funkčnost a zajištění spokojenosti 
našich dětí s počtem 96 ve čtyřech třídách je mnohem náročnější, než v letech 
předchozích, kdy byla MŠ dvoutřídní. 
Touto cestou bych chtěla poděkovat panu Tomáši Ludínovi, který dětem vyro-
bil a daroval dřevěnou tabuli na kreslení křídami na školní zahradě a všem, kteří 
dětem věnují nebo darují i drobnosti pro jejich spokojenost a naši práci s nimi.

Za kolektiv MŠ
ved. uč. Dana Mrázková

Jen o pověstný vlásek se podařilo zvrátit návrh z dílny stávající kraj-
ské koalice ČSSD + KDU-ČSL, zrušit Gymnázium Židlochovice 
a sloučit ho s Gymnáziem Hustopeče. Jen půl hodiny před jedná-
ním zastupitelstva JM kraje, na kterém se mělo o osudu naší školy 
rozhodnout, (22. 9. 2011, v 8.00 hod.) zasedla krajská rada a navrh-

la ze seznamu škol určených k „optimalizaci“ gymnázium Židlochovice vyjmout. 
Zastupitelstvo tento návrh většinově odhlasovalo. Náměstek hejtmana, Ing. Stani-
slav Juránek zdůvodnil tento krok vstřícným návrhem obcí Židlochovicka, který 
spočíval ve společné úhradě nákladů na pronájem školou využívaných prostor v žid-
lochovické sokolovně v částce 395 tisíc Kč obcemi, jejichž děti školu navštěvují.
Nejen toto ale rozhodlo v náš prospěch. Je potřeba poděkovat všem občanům 
Židlochovicka, kteří se do boje o záchranu naší školy zapojili. Vlna nevole se zrušením 
gymnázia, která se hned v lednu zvedla v široké veřejnosti, vyústila v nemalý počet 
podpisů na obou peticích za záchranu školy. Na první více než 10 000, na druhé 
6 700. Nevídaný byl počet dopisů a e-mailů na vedení JM kraje, které přesvědčovaly 
o oprávněnosti zachování naší školy. Obrovský význam měla také demonstrace 
v Brně, které se zúčastnilo přes 400 osob. Dík patří také 28 starostům obcí a měst, 
kteří se pod výzvu o zachování Gymnázia Židlochovice podepsali. Svůj vliv měla 
i usnesení zastupitelských klubů krajských zastupitelů za ODS a KSČM, ve kterých 
tyto strany vyjádřily rozhodný nesouhlas s nesystémovými kroky vedení kraje. 
Ve prospěch věci přispělo i to, že region má zasoupení v krajském zastupitelstvu 
v osobě Mgr. Vladimíra Šmerdy, starosty Žabčic, který ve prospěch židlochovického 
gymnázia odvedl v posledních měsících obrovský kus práce. Poděkování si zaslouží 
v neposlední řadě i studenti gymnázia, kteří svými aktivitami významě pomáhali. 
Učitelský sbor vedený panem ředitelem RNDr. Jiřím Kubešem oceňuji za osobní 
statečnost v obhajobě školy proti svému zaměstnavateli (JM kraji).

Díky všem těmto aktivitám se nám 
společně podařilo zachovat kvalitní 
víceleté gymnázium. Udržet jedi-
nou školu tohoto typu, která má 
spádovost pro téměř 40 tisíc oby-
vatel jižně od Brna. Umožnit našim 
nadaným dětem navštěvovat víceleté 
gymnázium.

Vlastimil Helma, starosta Židlochovic
a předseda regionu Židlochovicko

Gymnázium v Židlochovicích zachováno Mateřská škola

TŘÍDA UČITELKY POČET DĚTÍ
Žabičky Dana Mrázková

Alena Vyhnánková
24

Sluníčka Božena Kučerová
Martina Štíbralová

24

Broučci Martina Duchoňová
Hana Lukešová

24

Berušky Lenka Kubíčková
Daniela Čechová

24
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Organizace školního roku
Zahájení:  Čtvrtek 1. září 2011

Podzimní prázdniny: Středa 26. října a čtvrtek 27. října 2011

Vánoční prázdniny: Pátek 23. prosince 2011 a skončí v pondělí 2. ledna 2012

Ukončení vyučování
v prvním pololetí: Úterý 31. ledna 2012

Pololetní prázdniny: Pátek 3. února 2012

Jarní prázdniny: Pondělí 6. – 12. února 2012

Velikonoční prázdniny: Čtvrtek 5. dubna a pátek 6. dubna 2012

Ukončení vyučování
ve druhém pololetí: Pátek 29. června 2012

Hlavní prázdniny: Sobota 30. června 2012 do neděle 2. září 2012

Období školního
vyučování 2012/2013: Začne v pondělí 3. září 2012

Zápis do první třídy: Pondělí 23. ledna 2012

Třídní schůzky, pohovory:
• 21.listopadu 2011
• 16. dubna 2012
• V jiných termínech podle potřeb vyučujících

Plánované akce na školní rok 2011/2012
• Focení prvňáčci (16. 9.)
• Plenární schůze KPŠ (19. 9.)
• BESIP 4. tř. (23. 9.)
• Klima třídy, 4. tř.
• Den jazyků (30. 9.) 
• Focení Vánoce (5. 10.)
• Přednáška o vývoji hudeb. nástrojů (19. 10.)
• Divadlo v LD (9. 11.)
• Eko projekt (celá škola, celý rok)
• EVVO Lipka 1., 3. tř.(15. 2.)
• EVVO Lipka 2., 4. tř. (22. 2.)
• EVVO Rozmarýnek 5. tř. (20. 3.)

Školní rok 2011/2012 jsme zahájili 1. září s počtem 114 žáků a 13 zaměstnanců 
základní školy. V 8 hodin se sešli žáci se svými třídními učitelkami ve třídách, 
1. třídu přišel pozdravit i pan starosta.
Během prázdnin se nám podařilo propojit počítačovou učebnu s 5. třídou a tím 
vytvořit novou velkou multimediální učebnu, která je vybavena 25 žákovskými 
počítači, učitelským notebookem a interaktivní tabulí. Novou tabuli chceme také 
pořídit do učebny 1. třídy. Tím bychom měli na škole v pěti třídách tři interaktivní 
tabule, což si myslím, že je na tak malou školu jakou jsme, nadstandardní. O práci 
na tabulích je mezi žáky obrovský zájem. 
Pro teplé dny máme na školním hřišti novou stříšku s lavicemi a stolem, kterou 
chceme využívat na výuky např. prvouky, přírodovědy nebo také pro odpolední 
pobyt našich žáků ve školní družině.
Od letošního roku budeme vyučovat podle našeho školního vzdělávacího progra-
mu pro základní vzdělávání – Škola základ života v 1. až 5. ročníku. 

Učitelky:  Mgr. Martina Mašterová
      Mgr. Sylva Petrová
Vychovatelka ŠD: Mgr. Sylva Petrová
Školník:  Pavel Procházka
Uklizečka:  Helena Kršková
Vedoucí ŠJ:  Jaroslava Kopřivová
Kuchařka:  Marcela Nováková
Pomocná kuchařka: Miroslava Kertészová

Základní škola

TŘÍDA TŘÍDNÍ UČITELKA ASISTENT
PEDAGOGA

POČET 
ŽÁKŮ

1. třída Mgr. Hana Flajšingerová Veronika Bobková 25

2. třída Mgr. Beata Forbergerová -------- 19

3. třída Mgr. Michaela Kouřilová -------- 26

4. třída Mgr. Markéta Uhlířová -------- 21

5. třída Mgr. Kateřina Svobodová -------- 23
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Školní jídelna
Školní jídelna při ZŠ nabízí od 2. 9. 2011 svačiny pro žáky v rámci doplňkové čin-
nosti, která nám byla povolena naším zřizovatelem.
Školní jídelna tímto chce zkvalitnit nabízené služby pro žáky a zároveň hospodár-
ně využít zařízení kuchyně. V nabídce svačin nabízíme stejné svačiny, které měly 
děti v MŠ. Jsou to například chléb nebo rohlík s pomazánkami /rybí, tvarohové, 
sýrové, vaječné…/, ale i sladké, jako máslo-med, máslo-džem, nutela… a různé 
druhy pečiva a moučníků. Nápoj ke svačině je čaj, mléko, ochucené mléko. Sva-
čina se podává v jídelně o velké přestávce. Zatím svačiny odebírá 35 žáků a jejich 
první reakce na připravované svačiny byly pozitivní. Pestrost svačin se budeme 
snažit zachovat i při velmi nízké sazbě na potraviny, která činí 7,- Kč na žáka.

Kopřivová Jaroslava
vedoucí stravování

Těší nás zájem veřejnosti o školu, přejeme si vytvářet příjemné prostředí pro 
všechny.

Kontakt:

e-mailová adresa  zszabcice@skolniweb.cz

webové stránky   www.skolazabcice.cz

Facebook   Škola Žabčice

Sborovna   547 234 483

Jídelna     547 234 484 

Ředitelna, záznamník, fax 547 234 436

Ředitelka   774 717 999

Všem žákům přeji hodně úspěchů, nových zážitků, kamarádů, hodné a spraved-
livé učitele a mnoho příjemných chvil strávených ve škole. Všem zaměstnancům 
školy přeji pevné nervy, hodně radosti a úspěchů v náročné, ale krásné práci.

Mgr. Kateřina Svobodová
Ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

• Policie - prevence, kyberšikana (jaro)
• Divadlo Radost (celá škola)
• Knihovna (celá škola)
• Školní turnaj ve fotbale (25. 11.)
• Kino Velké Němčice
• Vystoupení v LD - Dárek pro Jeanne a Toma, Jarmark, 15. 12.
• Planetárium
• Prevence sociálně-patologických jevů, divadlo
• Vystoupení umělců z Afriky 
• Hele lidi - handicap, představení na odbourání zažitých předsudků
• Čtenářské testy (leden, červen)
• Vybíjená Hrušovany (únor)
• Preventan Cup Židlochovice (květen)
• McDonald´s Cup (duben)
• Den Země (duben)
• LA závody Židlochovice (květen)
• Vystoupení ke Dni matek (9. 5.)
• Den dětí (červen)
• Školní výlety (květen, červen)

Zájmové kroužky a nepovinné předměty :

Pondělí Dyslektický kroužek
Logopedie
Aerobik

  7,00
12,00
13,45

Úterý Náboženství
Volejbal a sportovní hry
Keramika, mladší žáci
Počítačový kroužek
Počítačový kroužek - dospělí

13,15
14,00
14,15
15,30
16,30

Středa Angličtina 1. tř.
Angličtina 2. tř.
Keramika, starší žáci

11,50
13,00
13,00

Čtvrtek Taneční kroužek
Keramika, mladší žáci
Keramika, dospělí

13,00
15,00
19,00

Pátek Fotbal 13,00
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První koncesní řízení, ve kterém VAS zvítězila, bylo koncesní řízení dobrovolného 
svazku Vodovody a kanalizace Židlochovice. Svazek VaK Židlochovicko (dále pou-
ze svazek) založilo v roce 1993 6 obcí. K dnešnímu dni je zde sdruženo 7 obcí, a to 
obce Židlochovice, Vojkovice, Hrušovany, Žabčice, Přísnotice, Unkovice a Blučina 
s celkovým počtem téměř 13000 obyvatel. Svazek vlastní 73 km vodovodů a 65 
km kanalizací, 1 zdroj vody s 10 vrty, 4 čistírny odpadních vod, 2 čerpací stanice 
na vodovodech, 22 čerpacích stanic na kanalizacích a 1 vodojem o objemu 1 050 
m3. V čele svazku stojí starosta obce Žabčice, pan Mgr. Vladimír Šmerda. A právě 
jemu jsme položili v rámci našeho nového cyklu rozhovorů s čelními představiteli 
svazků vodovodů a kanalizací pár otázek. Další podrobnosti o svazku lze dohledat 
na stránkách www.vakzidlochovicko.cz. 

Vážený pane starosto, jak byste váš svazek zhodnotil, kde jsou jeho výhody 
a kde naopak nedostatky? Na co byste se chtěl v činnostech svazku zaměřit?
Svazek Vodovody a kanalizace Židlochovicko je svazkem spíše menším. Sdružu-
je pouze 7 obcí: Židlochovice, Vojkovice, Blučina, Hrušovany u Brna, Unkovice, 
Přísnotice a Žabčice. Myslím však, že je to spíše výhoda. Zajišťujeme dodávku 
pitné vody a současně čistíme odpadní vodu pro cca 13 000 obyvatel. V našem 
svazku se staráme o čtyři čistírny odpadních vod, 73 km vodovodního řadu a 65 
km řadu kanalizačního. Máme vodojem se dvěma nezávislými nádržemi, také 
své vlastní prameniště, které však v příštím roce nahradíme vodou z Vírského 
oblastního vodovodu. Sedm starostů, kteří jsou delegováni svými zastupitelstvy, 
je schopno se velmi operativně dohodnout na všech záležitostech svazku. Svazek 
má tří-členné předsednictvo, které se schází poměrně často, svého tajemníka (kte-
rý není stálým zaměstnancem) a pracovnici, která zajišťuje běžný chod svazku. 

Článek z časopisu Vodárenské kapky

Hodnota majetku Svazku (stav k 31. 12. 2010)
Hodnota v Kč 

Stavby 412 605 182,-
Movité věci 6 897 434,-
Drobný dlouhodobý hmot. majetek 156 345,-
Pozemky 44 824,-
Finanční majetek 5 115 900,-
Hodnota majetku v hospodaření 438 642 000,-
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dosud jsme neobdrželi žádné dotační prostředky, což může být problém. V Hru-
šovanech stavbu teprve zahajujeme, tam ten fi nanční tlak zatím nenastal.

Jaké stavební akce připravujete?
Ve spolupráci s Vírským oblastním vodovodem již realizujeme přivaděč vody 
z vodojemu Rajhrad do vodojemu Židlochovice. Tato stavba, v celkových nákladech 
kolem 130 mil Kč, je plně hrazena Vírským oblastním vodovodem. Práce by měly 
být dokončeny v roce 2012. Tímto přivaděčem nahradíme vlastní zdroj vody a zajis-
tíme našim občanům dostatek kvalitní pitné vody. To se zdá být samozřejmostí, ale 
vím, že jsou obce, ve kterých je omezena jak výstavba rodinných domů, tak i podni-
katelských aktivit, a to právě kvůli nedostatečné kapacitě vodního zdroje. 
Dále připravujeme projektovou dokumentaci na rekonstrukci a rozšíření ČOV 
Žabčice tak, abychom mohli počátkem roku 2012 požádat o dotaci. Vlastní stavbu 
bychom rádi zahájili v roce 2013. Budeme také dobudovávat kanalizaci v člen-
ských obcích, např. v Blučině a ve Vojkovicích.

V roce 2010 byla cena vodného 28,10 Kč a stočného 28,80 bez DPH, což bylo 
při porovnání s jinými okolními obcemi a jinými vodárenskými společnostmi 
méně než u nich. Pro další období od roku 2012 jste vyhlásili koncesní říze-
ní na poskytování provozování vodovodů a kanalizací. Jaké máte s koncesním 
řízením zkušenosti po jeho skončení? 
Cena vodného a stočného je stanovena spíše politickým rozhodnutím, než reálnou 
cenou. Reálná cena vody, která zahrnuje čerpání, úpravu, dopravu k občanovi, 
opravu a budování vodovodní sítě, je úplně jiná, mnohem vyšší. Občanům se zdá 
cena vody kolem 30,- Kč za 1000 l vysoká, ale ze supermarketu se „vláčí“ s napro-
sto stejnou vodou v 1,5 l lahvi za 10,- Kč, což je přibližně 6600,- Kč za 1000 l, tedy 
asi 220x dražší. Obecně si myslím, že si vody v ČR příliš nevážíme. 
Vodu i její čištění dotujeme především z obecních rozpočtů. Nájemné od Vodá-
renské akciové společnosti nám zdaleka nepokryje veškeré náklady spojené pře-
devším s rozvojem.
Abychom mohli čerpat dotační prostředky z operačního programu ŽP, museli 
jsme zahájit proces výběru nového provozovatele. Byli jsme jedni z prvních v ČR, 
kteří zahájili a také úspěšně dokončili koncesní řízení. Byl to dlouhý a náročný 
proces, se kterým nám velmi pomohla na základě smlouvy o dílo fa. VRV, jako 
poradce při organizaci a přípravě koncesního řízení. 

Jaká byla úroveň podaných nabídek a jak byste koncesní řízení zhodnotil?
Nabídky jsme obdrželi tři. Je vidět, že Vodárenská akciová společnost tuto oblast 
nepodcenila. Její zaměstnanci se přípravě koncesní nabídky důkladně věnovali, 

Všechny obce sdružené v našem svazku jsou napojeny jak na vodovod, tak také na 
kanalizaci s čistírnou. Naším úkolem je náš majetek udržovat, opravovat, popřípa-
dě rozšiřovat. Stáří jednotlivých zařízení je různé. V některých obcích byly vodo-
vodní a kanalizační řady vybudovány teprve nedávno, jinde již dosluhují a je třeba 
provádět rozsáhlé opravy.

Přináší vám starostování v Žabčicích nějaké výhody či pozitiva pro výkon funk-
ce předsedy svazku? V čem jsou případně rozdíly? 
Myslím, že je velmi důležité, že svazek na všech jednáních zastupují přímo staros-
tové. A to nejenom ve funkci předsedy či místopředsedy svazku. Pokud se na valné 
hromadě dohodnou přímo volení zástupci obcí, snáze se pak tato rozhodnutí pře-
nášejí do orgánů obce, která tato rozhodnutí musí často schvalovat. Rozhodnutí 
ve svazku mají mnohdy přímý dopad jak na rozpočty jednotlivých obcí, tak také 
na rozpočet každého občana. Pro mě tato funkce znamená mnoho práce navíc. 
Pokud mi však kolegové dali důvěru a do této funkce jsem byl zvolen, musím si čas 
zorganizovat tak, abych ji zvládl. Kromě práce ve své vlastní obci, musím pomáhat 
zajišťovat budování a opravy v okolních obcích, jednat s provozovatelem, podávat 
žádosti o dotace, zajišťovat projektovou dokumentaci, zajišťovat stavení povolení 
atd. Mám však štěstí, že jak místopředseda, starosta obce Vojkovice, pan Karel 
Klein, tak i člen předsednictva, starosta obce Blučina, pan Josef Srnec, i tajemník 
svazku, pan ing. Libor Šrámek, jsou velmi schopní kolegové, se kterými se o práci 
mohu podělit. Také všichni ostatní kolegové starostové velmi věcně spolupracují 
na chodu svazku. Každý starosta svazku je do práce více či méně zapojen. Tím, 
že nás není mnoho, snad mohu říci, že jsme nejenom kolegové – starostové sou-
sedních obcí, ale i přátelé. V takovém případě je společná práce mnohem snazší. 
Vím, že některé svazky mají i 30 členských obcí. Mnohdy se jejich zájmy můžou 
rozcházet, protože nemají ani územně společný zájem. Vzhledem k tomu, že jsou, 
i co se velikosti týká, naše členské obce téměř stejně velké, nemáme ve svém středu 
dominantní obec či město. Myslím, že i to je určitá výhoda.

Mezi Vaše letošní investiční záměry patřila oprava kanalizace Masarykovy uli-
ce. Jak tato práce pokračovala a jak jste spokojeni? 
Letošní rok je hodně náročný. Zahájili jsme tři stavební akce s podporou Operač-
ního programu ŽP. Jde o rekonstrukci a rozšíření ČOV Blučina, ČOV Hrušovany 
a výše uvedenou rekonstrukci kanalizace v Židlochovicích v ulicích Masarykova 
a Legionářská. Jde o stavby s celkovými náklady 115 mil. Kč. V Žabčicích buduje-
me novou kanalizaci a vodovod v ulici Sportovní.
Rekonstrukce čistíren za plného provozu jsou vždy náročné, ale věřím, že to spo-
lečně zvládneme. Důležité je pro nás to, jak nám budou proplaceny dotační peníze. 
Zatím to však trošku „drhne“. Stavební práce v Blučině jsou v plném proudu, ale 
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Můžete nám představit představitele fi rmy BEACH RESORT s.r.o., Brno?
Jednatelé společnosti: Václav Filo, Martin Matušinec, David Kopřiva
Provoz koupaliště v Žabčicích zajišťují: Václav Filo, šéfk uchař Karel Filo.
Bohužel v těchto dnech jeden z jednatelů tragicky zahynul.

Co kromě žabčického koupaliště provozujete?
V Rousínově u Vyškova provozujeme stylový hudební klub -Underground Beach 
Club. Zbývající dva jednatelé společnosti podnikají v oblasti stavebnictví ve fi rmě 
Revitalizace panelových domů, Kopřiva, Brno.

Kolik je v clubu zaměstnanců?
Club je rozdělený na dvě části: podél tanečního parketu máme stěžejní bar, za kte-
rým sídlí 4 profi barmani, kteří se mohou pochlubit několika umístěními na pres-
tižních soutěžích české barmanské asociace (tzn. míchají kvalitní drinky spojené 
s barmanskou show). V zadní části clubu se nachází druhý bar, kde na Vás čekají 
další dva plnohodnotní barmani. Po celý večer pečují o pořádek v prostorách clu-
bu i na toaletách 3 mladé slečny, stejně jako 3 security, kteří se starají o bezpečnost 
našich návštěvníků. Dále v zadní části clubu najdete moderní fast food v podobě 
zaparkovaného autobusu, ve kterém se snaží 2 kuchaři uspokojit vaše chutě.

Jak club funguje?
Máme otevřeno každý víkend - pátek, sobota od 21.00 hod do 05.00 hod. Naše 
páteční diskotéky jsou vyhlášené po celém okrese svým rozmanitým programem,
který podporují soutěže o bezva ceny. Soboty jsou věnovány tématickým večerům, 
hudebním stylům a živým koncertům. Jednou měsíčně pořádáme gastrovečer, 
který spočívá v degustaci pětichodového menu, doplněné ochutnávkou vín podá-
vané našim somelierem. Jedna neděle v měsíci je věnována dětskému maškarnímu 
plesu, pokaždé na jiné téma. Každou středu provozujeme tanec ZUMBY, v pondělí 
se trénuje street dance.
Můžeme se pochlubit účinkujícími z české i slovenské scény: Daniel Nekoneč-
ný s kapelou Šum-svistu, Patrik Hezucký, Pavel Cejnar, Martina Partlová, Ruda 
z Ostravy, skupina DNA, Čistýchov, Pio-sqot, Tafrob, DJ Jerry, DJ Orbit, DJ Aleš 
Pudivítr, Marek Berger, a další……

a přesto, že i pro ně byla tato práce nová, zvládli ji velmi dobře. Úroveň nabídek 
bych nerad posuzoval, protože jsem se tohoto procesu zúčastnil poprvé a doufám, 
že také naposledy. 
Koncesní řízení není klasické výběrové řízení, na jaké jsme ze svých obcí zvyklí. 
Jakoukoliv stavbu lze nacenit docela přesně. Provozování vodovodu kanalizací, 
čistíren, vodojemů, čerpacích stanic, má však tisíce různých neznámých. Proces 
koncesního řízení, od podepsání smlouvy s fa. VRV do podpisu smlouvy s novým 
provozovatelem, trval téměř dva roky a jsem rád, že ho máme úspěšně za sebou.

Jaké jsou vaše cíle a přání pro nejbližší dobu i pro horizont dlouhodobější co 
se vodárenství týká? 
Ve vodárenství se v různých funkcích pohybuji již řadu let. Do roku 1989 nebyl 
v Žabčicích, kde jsem starostou, ani metr vodovodního ani kanalizačního řadu, 
neměli jsme ani čistírnu odpadních vod. V té době naše obec nebyla členem svazku 
a všechny tyto stavby realizovala zcela sama. Dnes jsem předsedou Svazku Vodo-
vody a kanalizace Židlochovicko, členem dozorčí rady VAS, jsem také místopřed-
sedou představenstva Vírského oblastního vodovodu a s vodárenstvím také úzce 
souvisí moje funkce místopředsedy komise životního prostředí Jihomoravského 
kraje. Ve všech těchto funkcích mám jediný cíl: dodávku kvalitní, cenově dostupné 
pitné vody občanům a likvidaci odpadních vod tak, aby nebylo znečištěno životní 
prostředí. Tento cíl se zdá jednoduchý, ale ten, kdo se ve vodárenství pohybuje, ví, 
kolik je v této jednoduché větě schováno práce.

V obcích vašeho svazku provozujeme a na základě nové smlouvy jako vítěz 
v koncesním řízení budeme provozovat vodovody a kanalizace. Co do provoz-
ních zkušeností a spolupráce tedy nejsme pro sebe neznámými partnery. Jak 
byste tuto spolupráci zhodnotil? 
Dnes to už asi můžu říct, ale jsem rád, že v tomto koncesním řízení uspěla zrovna 
Vodárenská akciová společnost. Za prvé je náš svazek akcionářem, tedy spoluma-
jitelem společnosti a za druhé je Vodárenská akciová společnost provozovatelem, 
kterého léta dobře známe. Náš majetek provozuje již od vzniku svazku a privatiza-
ce vodárenského majetku, tzn. od roku 1993. Spolupráce je myslím dobrá, i když 
i ředitel divize Brno–venkov, pan ing. Gloc, dobře ví, že jsme se po celou dobu naší 
vzájemné spolupráce neprocházeli pouze růžovým sadem. Mnohdy jsme se tvrdě, 
ale vždy zcela korektně o mnoho věcí přeli, ale cíl jsme měli vždy myslím shodný. 
Náš svazek vstoupil do SVKMO teprve nedávno, čímž získal mnohem větší mož-
nost ovlivňovat svého provozovatele. Moje účast v DR Vodárenské akciové společ-
nosti mi také poskytuje možnost mít všechny potřebné informace, a také se aktivně 
podílet na chodu společnosti. Doufám, že se nám bude společně naše práce dařit.

Nově otevřené koupaliště
v areálu BEACH RESORT ŽABČICE
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Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vás seznámil s činností naší organizace od minulého vydání 
Občasníku. Hlavní nesportovní akcí v tomto období bylo zabezpečení Vavřinec-
kých hodů ve spolupráci se stárky. Vlastní hody se konaly jako obvykle ve druhém 
týdnu měsíce srpna. Stárci zabezpečovali zábavu v pátek a neděli. Naše organizace 
pořádala zábavu jako již tradičně v sobotu. Jak již bývá poslední dobou zvykem, 
tak i v tuto hodovou sobotu bylo nevyzpytatelné počasí. V posledních pěti letech 
na sobotní zábavu třikrát pršelo a zábava se musela konat v sokolovně, kde je 
omezený prostor a možnosti. Naštěstí v letošním roce pršet nezačalo. Ale i tak 
jsme pro jistotu před vlastní zábavou s fotbalisty sokolovnu připravili. Vlastní 
sobotní zábavy se zúčastnilo necelých 400 osob. Myslím si, že jsme byli připraveni 
i na návštěvu 600 osob. V letošním roce bylo nachystáno tolik stánků a občerstve-

Byly zaznamenány poměrně slušné ohlasy na jídlo, které bylo na koupališti 
podáváno, jakou mají Vaši kuchaři praxi?
Kuchařský team pod vedením Karla Fila, který se účastní kuchařských soutěží 
a je členem české asociace kuchařů a cukrářů, si pečlivě dohlíží na danou kvalitu 
podávaných jídel. Jídelníček přizpůsobil danému provozu a návštěvnosti areálu. 
Své zkušenosti měl možnost nasbírat např. v restauraci U Bolka Polívky v Olša-
nech, v restauraci Havana, v restauraci Hansen, v italské restauraci KIKI, v hotelu 
Nemojanský Mlýn a poslední jako provozní restaurace Maledivy Brno.

Jste schopni také zajistit catering pro naše občany, kteří mají oslavy např. 
v Lidovém domě?
Náš tým je schopen uskutečnit oslavu jakéhokoliv typu - fi remní večírky, narozeni-
nové oslavy, svatby, atd…… Jsme plně vybaveni veškerým inventářem, tudíž jsme 
schopni Vaši oslavu připravit kdekoliv. Naši rautovou nabídku si můžete projít 
na internetových stránkách www.ubclub.cz a nebo po telefonické dohodě s naším 
šéfk uchařem: tel: 724 380 581, který velice rád uspokojí Vaše požadavky.

Jak jste spokojeni s první sezonou koupaliště?
Letošní sezona se nám velice líbila, měli jsme možnost se seznámit s okolím, náv-
štěvníky a daným provozem. Přizpůsobili jsme se návštěvnosti koupaliště a vytvo-
řili jsme další odbyt. středisko s výčepem a občerstvením. Rozhodně na příští rok 
plánujeme spoustu úprav, které nám usnadní a zrychlí provoz občerstvení našich 
zákazníků. Dále chystáme dětský koutek s různými atrakcemi pro vyžití těch 
nejmenších.
Letos se nám povedl odstartovat 1. ročník Barmana Moravy, na jeho pokračování 
se můžete těšit i v dalších letech. O novinkách na příští rok se můžete informovat 
na našich webových stránkách koupaliště. Jsou to např. Vámi zmiňované seif boxy, 
které jsou také v plánu. Budeme se na Vás těšit v příštím roce - celý underground 
beach team.

Od kdy plánujete otevřít restauraci a koupaliště v příštím roce?
Samozřejmě vše bude záležet na počasí a kvalitě vody, zda nám hygiena dovolí 
zahájit provoz již v měsíci květnu.

Kde se můžou občané informovat o novinkách na koupališti?
Na našich internetových stránkách www.koupakzabcice.cz., které budou aktuali-
zovány.

Sokol Žabčice
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U družstva mužů zůstal jako hlavní trenér pan Strnad Jiří a vedoucí mužstva pan 
Doupovec Ladislav.

Všem uvedeným dobrovolníkům bych chtěl poděkovat za odvedenou práci.

Furch Jan

Dorost - žáci
Starší žáci v jarní časti soutěže navázali na podzimní dobré výsledky a na vítězství 
v zimní halové lize. Klopýtli jen jednou, a to když většina starších chlapců dala 
přednost svátkům velikonočním před rozhodujícím zápasem jara! Mužstvo bylo 
složeno z ročníku narození 1996 a 1997. Tím se stalo věkově jedno z nejstarších 
v dané věkové kategorii, a tomu také odpovídal výkon a zápasové výsledky, kte-
ré končily vždy vítězně. Žáci v minulém ročníku nakonec skončili na výborném 
druhém místě ve III. třídě. Za reprezentaci a předvedený výkon je třeba celému 
mužstvu poděkovat. Objevila se i vada na kráse, což byla špatná účast na trénin-
cích a disciplína!

Nejlepší střelci:
Topor Lukáš  35 branek,
Rodinger Martin 25 branek,
Jeřábek Jakub 15 branek.

Pro letošní rok družstvo žáků není přihlášeno do soutěže, protože nejsilnější roč-
ník kluků 1996 tvoří kostru dorostu. Spolu s ním přešel do dorostu i ročník 1997, 
který je schopen se začlenit.
Před vlastní sezónou si kluci v přátelských zápasech vyzkoušeli, jak hrát proti star-
ším a zkušenějším mužstvům v dorostenecké kategorii. I když zápasy vesměs pro-
hráli, nebyla to marná zkušenost. Poznali tvrdší fotbal, vyšší nasazení a zjištění, 
že se hraje 2 x 45 minut. Pro zlepšení fyzické kondice zavádíme trénink dvakrát 
týdně. Do mužstva jsme získali i několik kluků ze starších ročníků. Bohužel ani na 
tyto není spolehnutí a nemají ani poloviční účast, což je potom znát na výsledcích, 

ní, že se nevytvářely žádné fronty a všichni mohli být spokojeni. Také v letošním 
roce po mnoha letech stárci postavili máju přímo za sokolovnou, což tento prostor 
v období hodů zvýraznilo. Závěrem bych chtěl poděkovat stárkům za spolupráci, 
která byla v letošním roce na velice dobré úrovni.

ODDÍL KOPANÉ
Do soutěžního ročníku 2011/12 byla přihlášena čtyři družstva, a to: dospělí – III. 
třída, dorost – okresní přebor, mladší žáci – okresní přebor a starší přípravka – III. 
třída. Vzhledem k nezájmu dětí a rodičů bylo těsně před začátkem soutěže odhlá-
šeno družstvo starší přípravky. Dále v oddíle funguje družstvo starších pánů, což 
je věková kategorie 35 let a více, kteří nehrají registrovanou soutěž, ale přátelské 
zápasy. 
Největší problém je nedostatek trenérů a rodičů, kteří by pomohli trenérům při 
vedení tréninků, ale i při vlastních zápasech. Nejlepší situace je u družstva mlad-
ších žáků, kde jsou dva kvalitní trenéři Olejník Jan a Veteška Ladislav. U této věkové 
kategorie je i zájem rodičů, kteří pomáhají při přípravě domácích zápasů a dopravě 
na zápasy. Od října se zlepšila i situace u družstva dorostu. Zde byl trenérem pan 
Procházka Pavel s tím, že mu během týdne pomáhal pan Rodinger Hynek, který ale 
o víkendech píská jako rozhodčí. Nyní se zapojí do trénování i pan Jeřábek Tomáš, 
což si myslím bude mít pozitivní vliv na přípravu. U této věkové kategorie je zájem 
rodičů minimální, proto na venkovní zápasy musíme přepravu zabezpečovat auto-
busem od fi rmy Adosa Židlochovice, což stojí nemalé fi nanční prostředky, kterých 
je čím dál méně. Při domácích zápasech panu Procházkovi pomáhá pan Doupovec 
Ladislav jako vedoucí družstva a hlavní pořadatel. 

Mužstvo
V minulém ročníku skončilo na nelichotivém osmém místě s 39 body a skóre 
48 : 41, což bylo o jedno místo lepší umístění než v předcházejícím ročníku. Na 
vstřelených brankách se nejvíce podílel pan Saitl Martin s 15 brankami a Furch Jan 
s 8 brankami. Během letního přestupového termínu se podařilo získat na přestup 
pana Vacka Petra z SK Vojkovice a na půlroční hostování pány Harise Lukáše z SK 
Vojkovice, Kameníka Michala a Pecníka Tomáše z Jiskry Hrušovany, Klímu Pavla 
z MFK Karviná. Celkem má trenér k dispozici 19 hráčů. V současné době máme 
po sedmi zápasech sedm bodů a jsme na nelichotivém 13. místě, což je katastro-
fa vzhledem k šíři kádru. Doufám, že se nám do konce podzimní části podaří 
poskočit na místa, která zaručují bezproblémové umístění, což je někde ve středu 
tabulky. 

Rk Tým Záp + 0 - Skóre Body Prav

 1. Měnín 18 18 0 0 159 :  23 54 ( 27)

 2. Žabčice 18 15 0 3 110 :  34 45 ( 18)

 3. Blažovice 18 13 1 4 86 :  34 40 ( 13)
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néři. Vydatně nám pomáhají i rodiče, kteří hojně navštěvují naše utkání a hlasi-
tě povzbuzují. Ale hlavně nemají problém nám pomoci s dopravou na venkovní 
zápasy. Za to vše jim patří veliké poděkování.
V létě jsme kluky vzali na soustředění do Bavor u Mikulova. Měli jsme k dispozici 
nový penzion i s bazénem, ale hlavně vždy skvěle připravené hřiště. Třikrát denně 
byl trénink, prokládaný koupáním, beach volejbalem a dalšími aktivitami. Mys-
lím, že se akce vydařila k celkové spokojenosti všech, kluků, trenérů i rodičů. 
V podzimní sezóně připravujeme pro kluky nové dresy. Trénujeme 2x týdně až do 
konce října. Od listopadu budeme jednou týdně chodit do haly a snad se podaří 
zorganizovat i zimní ligu. Každý další zájemce je srdečně vítán.

Jan Olejník, Ladislav Veteška, trenéři

které zatím nejsou lichotivé. Družstvo dorostu je po pěti zápasech na posledním 
místě s nulovým bodovým ziskem. Na závěr bych chtěl družstvo pochválit za zlep-
šený přístup k tréninkům.
U mužstva od října nově trénují páni Procházka Pavel a Jeřábek Tomáš.

Pavel Procházka

Mladší žáci – starší přípravka
Jarní část sezóny 2010-2011, kdy hráli ještě v kategorii starší přípravky, se klukům 
vydařila. V konečné tabulce se umístili na druhém místě, což je určitě úspěšný 
výsledek.

Nejlepší střelci:
Novák Radim 23 branek,
Černý Daniel 18 branek,
Ludín Lukáš  15 branek,
Škarda Václav 10 branek,
Olejník Filip  9 branek.

Věřili jsme, že perfektní účast se přenese i do dalšího ročníku. V něm došlo k hlavní 
změně, a to k přechodu do starší kategorie – kategorie mladších žáků. Ze staršího 
ročníku se k nám přidali jen dva kluci a jedna dívka, takže víceméně pokračujeme 
ve stejné sestavě jako minulou sezónu. To se projevuje hlavně v tom, že zpravidla 
nastupujeme proti starším klukům. Zpočátku to bylo určitě znát, první tři utkání 
skončila porážkou. Ale další tři zápasy už kluci zvládli dobře a jednou zvítězili 
a dvakrát uhráli nerozhodný výsledek. Hlavně hra už vypadá povzbudivěji.
Největší radost nám ale dělá účast na tréninku. Vzhledem k tomu, že došlo ke 
zrušení přípravky, tak s námi trénují i mladší kluci. Proto není výjimkou účast 
na tréninku i 15 hráčů. Není to vždy jednoduché, naštěstí jsme na kluky dva tre-

Rk Tým Záp + 0 - Skóre Body Prav

 1. Ivančice                 14 14 0 0 213 :   8 42 ( 21)

 2. Žabčice                  14 9 2 3  82 :  29 29 (  8)

 3. Vojkovice 14 9 1 4  68 :  36 28 (  7)
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Závěrem příspěvku bych chtěl zájemce pozvat na následující akce, které se budou 
pravděpodobně konat v nadcházejícím období, což je:

¾ Štěpánská zábava dne 25. 12. 2011 v Lidovém domě,

¾ Sportovní ples dne 28. 1. 2012 v Lidovém domě,

¾ v měsících únor a březen zimní turnaj mužů na umělé trávě,

¾ v zimních měsících turnaje žáků a přípravky ve Sportovní hale v Žabčicích.

Veškeré informace o dění v sokolu získáte na naších webových stránkách www.
sokolzabcice.cz, kde najdete historii Sokola Žabčice, rozlosování jednotlivých 
družstev, výsledky a další důležité informace. Hlavně tam budou zveřejňovány 
informace ohledně pořádání zimního turnaje na hřišti s umělou trávou. 
Závěrem bych chtěl poděkovat jménem výboru sponzorům (.A.S.A., Gratcl Zde-
něk, Zoblivý Vladimír, Olejník Jan, Veteška Ladislav, Malý Vladimír, Školní statek 
Žabčice) a hlavně obecnímu zastupitelstvu za podporu sportu a rozvoje mládeže 
v naší obci.

Starosta Sokola
doc. Ing. Jan Furch, Ph.D.

Polovina roku je za námi a vychází letošní druhé číslo Občasníku. Hasiči začali 
letošní rok již tradičním sběrem železného šrotu. Chtěli bychom občanům podě-
kovat za spolupráci, protože získaná částka tvoří rozhodující příjem v našem spol-
kovém rozpočtu. V dubnu jsme, v Žabčicích poprvé, uspořádali taneční soutěž pro 
mladé hasiče pod názvem Fire Dance 2011. Soutěže se zúčastnilo 68 soutěžících 
z mnoha hasičských sborů celé Moravy. Pro zpestření o přestávkách mezi jednot-
livými disciplínami vystoupily dvě taneční skupiny a děti z tanečního kroužku 
z naší základní školy. Soutěžící museli zvládnout povinné disciplíny – valčík a cha-
chu. Poté následoval volný tanec. V kategorii mladší žáci s přehledem zvítězila 
dvojice Petra Valášková a Klára Langová z místního hasičského sboru, v kategorii 
starších obsadily první místo Lenka Kozlová a Pavla Veselá z Přísnotic. Soutěž se 
líbila i divákům. Příští rok budeme tuto soutěž opět pořádat v Žabčicích. 

Mladší přípravka
Jak již bylo uvedeno, v letošním fotbalovém ročníku 2011/12 nebylo přihlášeno 
z důvodu malého zájmu dětí. Při hodnocení této kategorie fotbalistů musíme při-
hlédnout k tomu, že mládež o aktivní sport má menší zájem. Fotbal nemůže kon-
kurovat pohodlí dětí u počítačů či u televize. Projevuje se to též v malé aktivitě 
a podpoře od rodičů. Z jejich řad dlouhodobě nelze nalézt dobrovolné trenéry.
Ale i přesto uvedu konečné výsledky z minulého ročníku a vyhodnocení nejlep-
ších střelců. Družstvo skončilo na 4. místě viz. tabulka.

Nejlepší střelci:
Černý Kamil  17 branek,
Vít Benjamín 8 branek,
Jílek Patrik  2 branky.

V jarní části sezóny byla výjimka, kdy mužstvo nastoupilo k zápasu v plném počtu. 
Zápasy, kdy se hraje o jednoho či dva hráče méně, se nedají vyhrát. Výsledky odpo-
vídaly stávající situaci. Konečné umístění je toho důkazem.
Po skončení sezony jsme se zúčastnili turnaje v Hustopečích, kde ze čtyř mužstev 
obsadily Žabčice druhé místo.
V současné době dva hráči hostují v Tuřanech. Se zbývajícími hráči trénuji a pořá-
dám pro ně přátelská utkání. Odehráli jsme zápasy v Hrušovanech a v Židlocho-
vicích, a to celkem úspěšně.
Pro zimní měsíce opět připravujeme halový turnaj, který bude již třetím roční-
kem! 

Pavel Procházka

Žabčičtí hasiči

Rk Tým Záp + 0 - Skóre Body Prav

 1. Těšany 16 13 0 3  72 :  46 39 ( 15)

 2. Rajhrad 16 12 0 4  85 :  26 36 ( 12)

 3. Podolí 16 6 2 8  44 :  58 20 ( -4)

 4. Žabčice 16 6 1 9  30 :  53 19 ( -5)

 5. Blučina 16 1 1 14  16 :  64 4 (-20)
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Druhý týden v dubnu jsme ve spolupráci s rybáři čistili obecní jezírko. Snažili 
jsme se ho vyčistit lépe než před dvěma roky. I přes vynaloženou námahu nás 
výsledek příliš neuspokojil.
Koncem května jsme připravili dětský den k příležitosti oslavy Dne dětí. Počasí 
nám moc nepřálo a celou dobu drobně pršelo. Přesto přišla, již tradičně, spousta 
dětí. V letošním roce jsme připravili nové disciplíny. Děti se díky ochotě manželů 
Přerovských mohli projet na koni. Pan König zapůjčil funkční hasicí přístroje 
a všichni si mohli vyzkoušet jejich použití. Byla to jistě zajímavá zkušenost. Jako 
v předcházejících letech se děti mohly projet na lanové dráze, stříkat z vodního 
děla na cisterně, střílet ze vzduchovky a další disciplíny. Díky štědrým sponzorům 
žádné dítě neodešlo s prázdnou.
Velmi náročná je každoročně příprava tábora pro naše nejmenší. I když letní 
tábory pořádáme již 10 let, máme s tím vždy spoustu práce. Ale protože do každé 
akce jdeme s nadšením, nedělá našim vedoucím a instruktorům žádné potíže po 
večerech vymýšlet hry, šít kostýmy, tvořit nejrůznější pomůcky. Jen připravit jídel-
níček a nakoupit potraviny pro 45 lidí jistě není jednoduchá záležitostí. Letošní 
tábor s názvem Kaňonem Apačů byl zaměřen na život mezi indiány. Děti i dospělí 
si celý týden užívali. Velmi zábavné byly hry, při kterých děti „lovily bizony a kro-
tily divokého mustanga“. Opravdové dobrodružství bylo, když „Huroni ukradli 
totemy“ a děti se musely nenápadně a potichu vplížit do jejich tábora a totemy 
získat zpět. Nechyběla tajemná noční stezka „posvátným lesem“ a pokladovka. 
Jako každý rok si každá skupinka dětí vařila v kotlíku polévku a s chutí si svůj 
výtvor také snědla ☺.
Poslední srpnovou sobotu jsme uspořádali soutěž zásahových jednotek Žabčická 
studna. Jednalo se již o druhý ročník. Byli jsme velmi rádi, že přijely nové soutěž-
ní jednotky. Soutěž se dostává do širšího povědomí. Stejně jako v loňském roce 
zvítězili naši muži i ženy.
Z mimořádných událostí za uplynulé období lze jmenovat požár porostu na 
Výhonu. Požár byl značného rozsahu a zasáhl plochu 500 x 300 metrů. Vzhle-
dem k těmto skutečnostem byl povolán na pomoc vrtulník s bambivakem. Naše 
jednotka byla před dvěma lety vybrána jako jedna z těch, která bude v případě 
potřeby zajišťovat doplňování vody do vaku pod vrtulníkem. Byla to zajímavá 
zkušenost, ale po pravdě řečeno pravděpodobnost našeho nasazení se zdála být 
mizivá. Letošní rok to změnil a naše jednotka byla pověřena právě tímto úkolem. 
Dnes musím říci, že díky tomuto školení proběhlo doplňování vody bez problémů 
a vrtulník do značné míry pomohl k tomu, že se podařilo šíření požáru zastavit 
a nevznikly větší materiální škody. Policejní vrtulník do hořících ohnisek dva-

advacetkrát shodil obsah hasicího vaku o objemu tisíc litrů vody a na hašení se 
podílelo 12 jednotek hasičů.
Další větší požár byl v Hrušovanech u Brna. Zde původně hořel malý novinový stá-
nek. Ten se nacházel v bezprostřední blízkosti prostor, ve kterých byly uskladněny 
svíčky a jiný hořlavý materiál. Bohužel po příjezdu prvních jednotek se nepodařilo 
zabránit šíření požáru. Oheň přeskočil na budovu skladu, a začal se nekontrolo-
vatelně šířit. Postupně bylo povoláno 14 jednotek. Za budovou skladu se nachá-
zely kancelářské prostory. V době našeho příjezdu ještě nebyly požárem zasaženy 
a úsilí všech jednotek směřovalo k tomu, aby to tak zůstalo i nadále. Problémem 
byl nedostatek vody v hydrantové síti, který se řešil zřízením čerpacího stanoviště 
s plovoucími čerpadly. Ta však neměla dostatečný výkon. Naše jednotka navrhla 
veliteli zásahu zřízení čerpacího stanoviště s větším čerpadlem, pro které jsme se 
vrátili do požární zbrojnice. Po jeho uvedení do provozu byla dodávka vody sta-
bilizována. Další nepříjemností byla skutečnost, že parafín se vodou nehasí zrov-
na nejlépe a muselo být použito pěnidlo, které však většina jednotek v cisternách 
nemá buď vůbec, nebo v nedostatečném množství, protože to stojí dost peněz. 
Veliteli stanice ze Židlochovic se nakonec podařilo vyřešit i tuto záležitost, a tak 
byly společným úsilím kancelářské prostory uchráněny. 
Na loňské výroční schůzi bylo odhlasováno pořízení spolkového praporu. Hasiči 
v naší obci budou v roce 2014 slavit 100leté výročí založení spolku. Hasiči se vždy 
snažili být dobře vybaveni, aby byli připraveni pomoci. Když se však ohlédneme 
zpět, musíme konstatovat, že po našich předcích nám toho skutečně moc nezbylo. 
Kromě několika zažloutlých fotografi í, dokumentů, lavičky pro vozky ke koňské 
stříkačce a několika přileb nezůstalo nic. Tento prapor se stane symbolem, který 
bude spojovat jak práci našich předků, tak nás, současných hasičů, i těch, kteří 
jednou přijdou po nás. Všichni jistě byli a jsou na svou práci velmi hrdí. Důstoj-
ným způsobem tak využijeme peníze získané sběrem železného šrotu či při jiných 
akcích. 
V posledních číslech Občasníku jsme také informovali naše občany o snaze získat 
dotaci a pořídit novou cisternu. To se podařilo. Část ceny vozidla zaplatí Obec. Ta 
musí nyní vyhlásit výběrové řízení pro dodavatele. Doufáme, že se podaří získat 
vozidlo takové, jaké potřebujeme. 

Za hasiče Valášek Rudolf
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Vážení občané, příznivci amatérského divadla.
V posledních číslech Občasníku nacházíte vždy na tomto místě můj článek o dění 
v Žabčické divadelní společnosti, odehraných představeních, připravovaných 
hrách apod. Tentokrát mám obrovskou radost, že mohu tento úkol předat na bed-
ra někomu mnohem zkušenějšímu v daném oboru. 
Jistě víte, že nás již od začátku v naší činnosti podporoval známý herec, dabér 
a manažer divadla Radost Petr Jančařík. Tu přinesl potřebné materiály, támhle 
poradil, jinde povzbudil... Mezitím nás ale stále „ubezpečoval“, že po předchozích 
zkušenostech už amatérské divadlo dělat nebude. Je pro nás všechny obrovskou 
poctou, že po letošních představeních názor změnil a můžeme mu začít říkat „náš 
Rejža“. K naší velké radosti se s vervou pustil do výběru a příprav nové hry. Proto 
následující prostor k článku o divadle přenechávám tentokrát jemu.

Dušan Komárek

Žabčická divadelní společnost se po dvou veleúspěšných titulech opět posouvá 
vpřed a pro pobavení Vás spoluobčanů, ale také své, se rozhodla pro nastudování 
další komedie. Tentokrát se společně můžeme těšit na pohádku Jana Drdy Hrátky 
s čertem.
Úkol to bude vskutku nelehký. Divadelní úprava se od té známé televizní nepatr-
ně liší a velikost a možnosti jeviště jsou jiné, než prostor studia. Inu, tentokrát to 
bude skutečně další krok vpřed.
Nepůjde o nastudování podle záznamu, jak se dělo u předchozích her. Bude tře-
ba na vše přijít vlastní pílí a poctivým zkoušením. Jestliže se v průběhu zkoušek 
„Charleyovky“ Dušan Komárek do Občasníku vyjádřil takto:„V současné době 
zkoušíme v prostorách Lidového domu a většina z nás si připadá jako v letech 
školní docházky, kdy s sebou neustále nosí hromady papírů s textem a přeříkává 
si repliky. Není divu, tato hra je textově i herecky „pořádná nálož“ a budeme mít 
všichni velkou práci, abychom ji se ctí zvládli.“, musím letos konstatovat, že na 
loňské zkoušky budeme nejspíš všichni vzpomínat s láskou a povzdechem, jaké to 
bylo krásné a snadné ☺.

Žabčické divadlo

Žabčická divadelní společnost 
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Ve chvílích, kdy si čtete těchto pár řádků, už se určitě všichni „lopotíme“ v Liďáku 
a lámeme si hlavy, jak každý obraz nové divadelní komedie „udělat“ tak, aby obstál 
v konkurenci známé televizní pohádky s hvězdným obsazením. Což o to, hvězdné 
obsazení je ten nejmenší problém, protože jsme se už všichni přesvědčili, že každý 
člen Žabčické divadelní společnosti je skvělý herec a bavič, ale pak to vše poskládat 
tak, abyste se zase za břicho popadali, je úkol věru nelehký. 
Ale budeme se ze všech sil snažit!
Držte nám palce

Za Žabčickou divadelní společnost
Petr Jančařík

Vážení spoluobčané,
Rádi bychom Vás informovali o letošní nohejbalové sezoně, kterou prožilo NSZNŽ. 
Oproti předchozím letům jsme zažili nepatrný úbytek členské základny, kterou 
asi způsobila fi nanční krize předchozích let... Není to zapříčiněno fi nančními 
nároky na náš sport, ale spíše zaneprázdněností našich členů vzhledem k závaz-
kům k našim rodinám a pracovnímu nasazení, ale přesto jsme letos uspořádali již 
14. ročník nohejbalového turnaje, kterého se zúčastnilo 14 mužstev z celého okolí. 
Počasí nám bylo nakloněno víc než obvykle, vzhledem k zářijovému termínu, kte-
rý jsme vyměnili za červnový termín, je pro nás počasí snad již jistotou. Teamy, 
které se nám přihlásily, přijely včas, tudíž jsme neměli problémy s včasným zaháje-
ním turnaje. Díky bezchybné organizaci byl turnaj velice úspěšný. Jednotliví hráči 
odjížděli nadšení, s příslibem účasti v příštích letech. Turnaj měl vysokou spor-
tovní kvalitu, jelikož přijelo několik hráčů, kteří mají velké zkušenosti z vyšších 
soutěží, ale jejich věk jim dovoluje již hrát náš nohejbalový turnaj. Ale již dost řečí, 
pojďme k faktům. Vyrovnanost našeho turnaje dokládá, že team složený z jednoho 
ze sponzorů z počátku pomýšlel na zisk prestižní ceny, kterou je náš velmi oblí-
bený dort za poslední místo,a následně po nečekaném vítězství se soupeřem ze 
základní skupiny myslel na postup mezi posledních osm a ze všech sil se dožado-
val na pořadatelích postupu. Přes veškerou jejich snahu ovlivnit pořadatele se do 
vyřazovacích bojů nedostali a výsledky tohoto turnaje uvádíme níže.

Nohejbalový turnaj o pohár Starosty obce konaný dne 10.9.2011

Umístění:
1.místo  „Na poslední chvíli“
2.místo  „Jak chceš“
3.místo  „BMW“

Zvláštní cenu za nejužitečnějšího hráče obdržel Milan Crhák. Nejoblíbenější cenu, 
dort v klubových barvách, vyhráli nejmladší účastnici našeho turnaje „Klušo-
vič+2“ (Strouhal Zdeněk ml., Gratcl Filip, Aulissa Marek)
Tímto naše aktivity nekončí, jelikož ještě pořádáme tradiční burčákový turnaj pro 
naše sponzory, hosty a přátele a kterého se zároveň účastní naši dlouholetí kama-
rádi z řad reprezentace ČR (Modřice), kteří považují náš turnaj za vrchol sezony.
Tento turnaj se bude konat 15. 10. 2011 , tímto bychom Vás rádi pozvali na vyvr-
cholení našeho letošního snažení.

Nohejbal
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Krátce před uzávěrkou tohoto Občasníku došlo ještě k jedné skvělé události 
ve světě nohejbalu:
Mistrem extraligy ČR v nohejbalu družstev se posedmé stal tým Modřic !!!
Blahopřejeme ke skvělému úspěchu a těšíme se, že většina kluků přijede uzavřít 
skvělou sezonu 15. října do Žabčic na výše zmíněný burčákový turnaj.
Zveme i všechny příznivce, přijďte se podívat a pobavit.

Za NSZNŽ: Jarmil Soukal, Tomáš Křivánek a Dušan Komárek

Když se člověk jen tak zastaví a rozhlédne se kolem sebe, měl by cítit radost ze živo-
ta. Poslední paprsky letního slunce se snaží každému dostat pod košili, a upozor-
nit, že ještě léto zdaleka nekončí. Ale bohudík, jak je ta bláhovost přírody krásná. 
Dozrávající hrozny a sudy plné bublajícího budoucího moku nás neomylně pře-
svědčily, že nastává podzim. Jak vinaři, zemědělci, tak i my myslivci se chystáme 
sklízet plody své práce. Ale než se začne lovit, myslivci museli něco pro to udělat. 
Odchovat 1300 jednodenních kuřat bažanta, zajíce chránit jak před zvěří škodnou 
tak před zemědělskou technikou a auty na silnici. Proti technice je ale chabá obra-
na, ale pachové ohradníky kolem silnice na Pohořelice snad pomohly. Každoročně 
musíme rozvážet vodu zvěři do napajedel, která jsme zbudovali po celém revíru. 
Za rozvoz a spolupráci bych chtěl poděkovat Dobrovolným hasičům Žabčice. 
Dále trošku práce - svépomocí jsme vybudovali novou studnu u chaty, hlubokou 
13 m. Postavila se nová pergola nad posezením před chatou, doufáme, že bude 
sloužit široké veřejnosti k odpočinku a ne pro někoho k ničení. V chatě jsme 
položili sto metrů nové dlažby a rozšířili a zmodernizovali kuchyň. To si nedove-
dete anebo určitě dovedete představit, jak rychle se nastřádané peníze rozkutálí, 
ale co bychom pro dobrou věc neudělali. 
Ale už nechme práce a chválu sebe sama. Chtěl bych poděkovat občanům, majite-
lům psů za jejich změnu v chování. Už to skoro nemusíme řešit domluvou, pískaři 
se chovají rozumně a přispívají tak ke klidu v revíru. Ale je tady to „ale“. Jeden 
nešvar se podařilo vyřešit a nastal další, a to mnohem horší. „Motorkáři“. Když 
vidím rodinku na procházce, která vede svého pejska na vodítku, zastavíme se 
spolu, prohodíme nějaké slovo a pomalu nestačíme uskočit, jak kolem nás profrčí 
rádoby závodníci na kroskách a ztratí se v mračnu prachu. Pes štěká, děti vystra-
šeně koukají a paní s pánem se na mě dívají, plné oči otazníků, co to prosím Vás 
bylo? Idylka z procházky je náhle tatam. Já, ani místa kompetentní, té paní ani 
pánovi neumíme odpovědět, co s těmito lidmi dělat. Poradíte nám prosím Vás Vy, 
občané, co udělat pro to, aby ti motorkáři začali jezdit tam, kde mají. Proto chci 
závěrem napsat: „Lidé, na přemýšlení máme hlavu a mozek. Pokud chce lidstvo 
zachovat život na této modré planetě, nemůže jen sobecky vymýšlet jak vylepšovat 
svůj život na úkor přírody. Proto je potřeba respektovat možnosti, které nám všem 
Matka příroda poskytuje. Doufám, že v té dlouhé a složité cestě budeme důsledně 
pokračovat. 

za Myslivecké sdružení Žabčice-Unkovice
předseda Petr Ludín ml.

Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice
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Letošní rok se pro rybáře v mnohém podobal letům minulým. Proběhly troje 
rybářské závody. Z toho jedny na obecním rybníku a dvoje na Jezírku na loukách. 
Počet míst je již druhým rokem zredukován na 130 soutěžících rybářů. Poslední, 
srpnové, závody se vydařily nad očekávání dobře. Uloveno bylo 80 kaprů, což je 
na tuto část roku poměrně hodně.
Odpoledne se pokazilo počasí, ale ani to nakonec neodradilo mnohé občany 
od návštěvy taneční zábavy na Jezírku, kde tradičně zahráli Písečáci.
Jak na obecním rybníku, tak na Jezírku, se letos poprvé objevily sinice. Uvidíme, 
jak se s nimi vodě podaří vypořádat.
 Na Jezírku byl ještě v září uměle stržen vysoký, podemletý, břeh, pro zvýšení bez-
pečnosti lovících rybářů a procházejících spoluobčanů.
Pro příští rok se v pravidlech spolku objeví změna. Již nebude nutné odpracovat 
brigády, ale bude možné je uhradit.

Za rybáře Marek Charouz

V letošním roce se počet našich členů nezměnil a zůstává nás stále 37. Schůzky se 
již tradičně konají každou druhou středu v měsíci v budově PVP.
Rok 2011 jsme přivítali zvesela. K dobré náladě nám zahrála Hasičanka – 3 mladí 
muzikanti z Velkých Němčic. 
V měsíci únoru p. ing. Žižlavská pohovořila o práci na školním zemědělském stat-
ku a pomítla také video. 
V březnu jsme oslavili MDŽ v cukrárně „U zámečku“. V měsíci dubnu jsme na naše 
setkání přizvali p. ing. Rudolfa Valáška, který nás seznámil se svými zážitky z návště-
vy Kuby a rovněž nám promítl zajímavé fotografi e z této, pro nás exotické země. 
V květnu, při příležitosti Svátku matek, vystoupil žabčický Šatavan a po ofi cielní 
části jsme si zazpívali všichni společně. 
Dále jsme v tomto měsíci uskutečnili zájezd do zámku Buchlovice, kde jsme obdi-
vovali nejen interiér zámku, ale i krásně upravený park s pávy. Pokračovali jsme do 
Zlína – do obuvnického muzea. Vzhledem k tomu, že řada našich členek pracovala 
ve Svitu Hrušovany, byla pro ně prohlídka různých druhů obuvi z 20. století velmi 
zajímavá. Kromě toho byly vystaveny boty i ze středověku a také z různých zemí 
– např. z Japonska, Číny, Afriky apod. 
První polovinu letošního roku jsme ukončili posezením u myslivecké chaty, kterého 
se vždy, v hezkém prostředí, rádi zúčastníme. Svědčí o tom i skutečnost, že členové, 
pro které je myslivecká chata příliš daleko, nechají se společně přivést autem. 
O prázdninách se nescházíme, druhou polovinu roku zahajujeme v cukrárně, kde 
si vyměňujeme zážitky z dovolené a prázdnin. 
V září jsme uskutečnili výlet vlakem do Nového města na Moravě. Navštívili jsme 
Horácké muzeum a prohlédli si město. 
V muzeu jsme obdivovali horácké sklo z 18. a 19. století, výrobky rukodělného 
tkalcovství, sbírku lyží od 19. století. Na dvoře nás zaujal „mlejnek“ z Víru – soubor 
pohyblivých fi gurek s pracovními i humornými výjevy ze života na venkově. Všem 
účastníkům se výlet velice líbil, k čemuž přispělo i krásné počasí. 
Na měsíc říjen máme dohodnutou besedu s paní MUDr. Martinou Přerovskou. 
Dále ještě chceme navštívit Jurkovičovu vilu v Brně, která byla nově zrekonstruo-
vána.
Výbor klubu důchodců se snaží připravovat na naše setkání zajímavý program, aby 
se členové nejen sešli a popovídali si, ale také aby se dozvěděli různé zajímavosti 
a informace.

Olga Mrkvicová 
Za Klub důchodců 

Klub přátel vody Žabčice

Klub důchodců
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Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1972
Události ve světě.
Po celý rok pokračovala válka ve Vietnamu. Přestože prezident USA Nixon již 
v lednu vyhlásil plán ukončení války v Indočíně, došlo v květnu k blokádě pří-
stavů a k zesílení bombardování. Koncem února navštívil Nixon Čínu a setkal se 
s Mao-Cetungem. Tyto kontakty se projevily tak, že obě velmoci zaujímaly společ-
ná stanoviska. V květnu navštívil Nixon SSSR, kde bylo jednáno o nejpalčivějších 
otázkách. V listopadu byl Nixon zvolen na další čtyřleté období. Koncem února 
zahájila izraelská vojska sérii útoků proti Libanonu a Sýrii. V březnu došlo v Chile 
k otevřenému střetnutí vlády Lidové jednoty s reakcí, jež pokračovalo v různých 
formách po celý rok.

Události v ČSSR
Novoroční projev prezidenta Ludvíka Svobody obsahoval poděkování občanům 
za práci v uplynulém roce. Rok 1971 byl důležitým rokem přelomu v naší vlas-
ti, neb byla ukončena konsolidace politického a hospodářského života, proběhl 
důležitý XIX. Sjezd KSČ a úspěšné volby do zastupitelských sborů. Každý občan 
má pocit jistoty. K politické aktivitě výrazně přispěly podzimní slavnosti 55. Výro-
čí VŘSR a 50. Výročí vzniku SSSR.

Události v obci
JZD hospodařilo v roce 1972 naposledy samostatně, neboť se od 1. 1. 1973 slou-
čilo s JZD Přísnotice. Stav hospodářských zvířat: skot 196, prasata 306, koně 4, 
drůbež 1 652.
V létě byla zahájena stavba autobusové čekárny. Po několikaletém vyhledává-
ní vhodného místa, což bylo vskutku obtížné rozhodování, bylo vybráno místo 
u křižovatky. Ocelová konstrukce byla zastřešena, zasklena a natřena. Do konce 
roku nebyla čekárna dána do provozu pro některé nedodělky. Dokončení čekárny 
se dost protahovalo pro malou obětavost občanů.

Z historie obce Plénum MNV se sešlo 6x a rada 24x. Kromě obvyklé řídící činnosti MNV zajišťo-
val i různé úkoly politického, kulturního a hospodářského charakteru. Nejvíce 
pomohl MNV občanům tím, že zařídil pravidelný odvoz popele. Tento prováděli 
společně členové SSM a Svazarmu a povoz dodávalo JZD a Školní statek. Přes urči-
té nejasnosti a nepochopení některých občanů je odvoz popele jistým pohodlím 
pro naše občany.
VO KSČ měla 51 členů. Členských schůzí bylo 11 a kromě toho 2 veřejné. VO KSČ 
dobře znala všechny palčivé problémy obce a snažila se je řešit. Byly ustaveny agi-
tační trojice pro agitaci mezi občany a přispět ke sloučení JZD Žabčice a Přísnoti-
ce. Výbor se snažil posílit vliv KSČ ve společenských organizacích prostřednictvím 
svých členů a ustavit ve většině z nich stranické skupiny.
Zahrádkáři měli koncem roku 86 členů. Během roku byly provedeny různé opravy 
klubových místností, což dokončeno do první výstavy květin. Kulturní činnost 
se projevila pořádáním dvou odborných přednášek, dvou zájezdů, tří výstav kvě-
tin, hroznů a ovoce.
Členů Sokola je celkem 225. Mimořádného ocenění zasluhují V. Lazar za množství 
práce pro jednotu a M. Šušlíková, která udělala v pokladně naprostý pořádek.
Svazarm má 45 členů. Předsedou byl Jiří Sedláček a po jeho odstěhování vedl Sva-
zarm Václav Hrabal. Bylo prováděno doškolování řidičů k vyhlášce 80. Uspořádá-
ny také 2 přebory ve střelbě z malorážky.
SSM čítala 18 členů. Počet schůzí 32. Předsedou byl Vl. Duchoň. SSM spoluorga-
nizovala MDŽ, pomlázkovou zábavu, čaje aj.
Koncem roku měl požární sbor 49 členů. Předsedou byl Jan Měřínský, který se kon-
cem roku funkce vzdal. Spolková činnost byla slabá. Byly prováděny preventivní 
prohlídky obytných domů a závady hlášeny.
Tanečních zábav bylo uspořádáno 10. Ročník 1954 uspořádal pěknou májovou 
zábavu podle starých zvyků. ŠKK spolu s SSM uspořádala veřejnou oslavu MDŽ 
v kulturním domě. Účast byla přes 200 lidí. 16. 4. vzpomenuto v kulturním domě 
27. Výročí osvobození obce. Byl promítnut fi lm „Přerušená píseň“. 1. 5. byl uspo-
řádán májový průvod, kterého se zúčastnilo 130 lidí (z toho 40 dospělých), což je 
mnohem větší účast než v letech minulých.
Stav svazků v knihovně činil 2 041. Čtenářů bylo 110. Tito si vypůjčili 1 198 knih 
a 131 časopisů.
V kině bylo uskutečněno 202 představení, které shlédlo 12 801 návštěvníků. Prů-
měr na jedno představení 63 lidí.
K 1. 9. 1972 bylo na škole 94 žáků v 5-ti třídách. Výchovné a vyučovací výsledky 
jsou průměrné.
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Rok 1972 byl teplotně na stejné úrovni jako rok minulý. Srážkově byl bohatší, ale 
měsíční rozložení srážek bylo nerovnoměrné. Abnormální srážky byly v červenci 
(142 mm).

Ostatní
Ve dnech 3. – 13. 2. se odbývaly v japonském Saporu XI. Zimní olympijské hry, 
v nichž získali čsl. závodníci H. Šiklová v běhu na lyžích na 5 km 3. místo, O. Nepe-
la v krasobruslení 1. místo a družstvo hokejistů 3. místo.
18. 3. večer řezal doma občan František Slavík na el. řezačce krmení a uřízl si pra-
vou ruku nad zápěstím. Byl odvezen do Úrazové nemocnice.
V neděli 16. 4. v 12,15 hod. byly u nás zpozorovány záchvěvy zdí. Bylo to zemětře-
sení, jehož epicentrum bylo v Rakousku. Naměřená síla 6-7.
V době 17. – 27. 4. probíhal úspěšný let Apolla 16 na Měsíc.
Po více než dvou týdnech bylo dne 22. 4. v Praze skončeno hokejové mistrovství 
světa, jehož vítězem se po 23 letech stala ČSSR. Druhý byl SSSR a třetí Švédsko. 
V tomto období žil celý národ, a tím i občané naší vesnice, v jakési hokejové 
horečce.
20. 5. skončil ve Varšavě cyklistický Závod míru. Vlastimil Moravec získal 1. místo 
v jednotlivcích, družstvo bylo druhé.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda
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Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 700 výtisků. Občanům dodáván zdarma.


